
 
 
 
 
 
 
 
 

Convocatoria para la provisión, mediante concurso-oposición, de once 
plazas de Administrativo/a, diez al servicio del Parlamento de Navarra, 
dos de ellas con perfil lingüístico C1 de euskera, y una plaza de 
Administrativo/a al servicio de la Cámara de Comptos de Navarra, todas 
ellas en régimen funcionarial y de nivel C. 
 

(Aprobada por la Mesa de la Comisión Permanente del Parlamento de Navarra en sesión 
celebrada el 14 de junio de 2023) 
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Por favor, no pase a la hoja siguiente mientras no se le indique que puede 
comenzar 
 
  



1) De acuerdo con lo establecido en el Título Preliminar de la Constitución española, señale 
cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) Los valores superiores del ordenamiento jurídico de España son la libertad, la justicia, la 
igualdad y la monarquía constitucional. 
B) La Constitución garantiza el principio de legalidad, la jerarquía normativa, la publicidad de 
las normas y la retroactividad de las disposiciones sancionadoras no favorables, la seguridad 
jurídica y la interdicción de la arbitrariedad de los poderes públicos. 
C) La soberanía nacional reside en las Cortes Generales, de las que emanan los poderes del 
Estado. 
D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
2) Con relación a las Cortes Generales, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta de 
acuerdo con lo dispuesto en la Constitución española? 
 
A) Las elecciones tienen lugar entre los treinta días y sesenta días desde la terminación del 
mandato. 
B) El Congreso electo deberá ser convocado dentro de los treinta días siguientes a la 
celebración de las elecciones. 
C) En cada comunidad autónoma se elegirán cuatro senadores por sufragio universal, libre, 
igual, directo y secreto por los votantes de cada una de ellas, en los términos que señale una 
ley orgánica. 
D) La ley electoral determinará las causas de inelegibilidad e incompatibilidad de los diputados 
y senadores, que comprenderán, entre otros, a los componentes del Tribunal Constitucional, 
a los miembros del Gobierno, al defensor del pueblo, y a los miembros de las juntas 
electorales. 
 
3) Señale la respuesta correcta. En relación con la elaboración de las leyes, la Constitución 
española dispone lo siguiente: 
 
A) Las Cortes Generales pueden delegar en el Gobierno la potestad de dictar normas con 
rango de ley sobre cualquier materia. 
B) La aprobación, modificación o derogación de las leyes orgánicas exigirá una mayoría de 
tres quintos del Congreso, en una votación final sobre el conjunto del proyecto. 
C) La delegación legislativa deberá otorgarse mediante una ley de bases cuando se trate de 
fundir varios textos legales en uno solo, o por una ley ordinaria cuando su objeto sea la 
formación de textos articulados. 
D) La delegación legislativa se agota por el uso que de ella haga el Gobierno mediante la 
publicación de la norma correspondiente. 
 
4) Señale la respuesta correcta. En relación con los decretos leyes, la Constitución española 
dispone lo siguiente: 
 
A) Reciben este nombre las disposiciones del Gobierno que contengan legislación delegada. 
B) Deberán ser inmediatamente sometidos a debate y votación de totalidad al Congreso de 
los Diputados en el plazo de los treinta días siguientes a su promulgación. 
C) Durante el plazo de treinta días siguientes a su promulgación, las Cortes podrán tramitarlos 
como proyectos de ley por el procedimiento ordinario. 
D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
5) De acuerdo con el Título IV de la Constitución española, ¿cuál es el plazo máximo para que 
la persona propuesta candidata a la presidencia del Gobierno obtenga la confianza del 
Congreso? 
 
A) Tres meses desde la celebración de las elecciones generales. 



B) Dos meses desde la constitución de las nuevas Cortes tras la celebración de elecciones 
generales. 
C) Dos meses desde que el Rey, previa consulta con los representantes designados por los 
grupos políticos con representación parlamentaria, y a través de la presidencia del Congreso, 
proponga una persona candidata a la presidencia del Gobierno. 
D) Dos meses desde la primera votación de investidura de la persona candidata a la 
presidencia del Gobierno. 
 
6) Señale la respuesta correcta. En relación con la moción de censura regulada en el Título V 
de la Constitución española, 
 
A) La moción de censura deberá ser propuesta al menos por una quinta parte de los diputados, 
y habrá de incluir un candidato a la presidencia del Gobierno. 
B) La moción de censura se votará en sesión convocada al efecto en el plazo de dos días 
desde su presentación. 
C) Si el Congreso adopta una moción de censura por mayoría absoluta, el Gobierno 
presentará su dimisión al rey y se convocarán nuevas elecciones generales. 
D) Si la moción de censura no fuera aprobada por el Congreso, sus signatarios no podrán 
presentar otra durante el mismo periodo de sesiones. 
 
7) De acuerdo con el artículo 116 de la Constitución española, una ley orgánica regulará los 
estados de alarma, de excepción y de sitio, y las competencias y limitaciones 
correspondientes. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta: 
 
A) El estado de alarma será declarado por el Gobierno mediante decreto acordado en Consejo 
de Ministros por un plazo máximo de treinta días, dando cuenta al Congreso de los Diputados. 
B) El estado de excepción será declarado por el Gobierno mediante decreto acordado en 
Consejo de Ministros, previa autorización del Congreso de los Diputados. 
C) El estado de sitio será declarado por la mayoría absoluta del Congreso de los Diputados, 
a propuesta exclusiva del Gobierno. 
D) El Congreso de los Diputados es quien determinará el ámbito territorial, duración y 
condiciones del estado de sitio. 
 
8) De acuerdo con lo dispuesto en el Título VIII de la Constitución, ¿cuál de las siguientes no 
es una competencia exclusiva del Estado? 
 
A) Legislación sobre propiedad intelectual e industrial. 
B) Bases de régimen minero y energético. 
C) Pesca en aguas interiores, marisqueo, acuicultura, caza y pesca fluvial. 
D) Régimen de producción, comercio, tenencia y uso de armas y explosivos. 
 
9) Señale la respuesta correcta. De acuerdo con el Titulo I de la LORAFNA, el Parlamento de 
Navarra: 
 
A) Designa a los senadores que pudieran corresponder a Navarra como Comunidad Foral. 
B) Impulsa y controla la acción de la Diputación Foral. 
C) Aprueba las Cuentas de Navarra. 
D) Todas las anteriores son correctas. 
 
10) Señale la alternativa correcta. Según el artículo 19 de la LORAFNA, la iniciativa legislativa 
corresponde: 
 
A) A la Diputación Foral mediante la presentación de proposiciones de ley al Parlamento. 
B) A los ayuntamientos que representen un tercio del número de municipios de la respectiva 
merindad y de la población de derecho de las mismas. 



C) A los ayuntamientos que representen un tercio del número de municipios de la respectiva 
merindad y un 50 por ciento de la población de derecho de la misma. 
D) Todas las alternativas anteriores son incorrectas. 
 
11) De acuerdo con el Título I de la LORAFNA, las leyes forales serán promulgadas: 
 
A) Por el presidente de la Diputación Foral, en nombre del rey. 
B) Por el presidente del Parlamento de Navarra, en nombre del rey. 
C) Por el presidente del Parlamento de Navarra, en nombre del presidente de la Diputación 
Foral. 
D) Todas las afirmaciones anteriores son incorrectas. 
 
12) En relación con los decretos-leyes forales, la LORAFNA dispone lo siguiente: 
 
A) El Gobierno de Navarra podrá dictarlos en caso de extraordinaria y urgente necesidad para 
el desarrollo directo de los derechos y deberes de los navarros regulados en la LORAFNA. 
B) Quedan derogados si en el plazo improrrogable de los quince días siguientes a su 
promulgación no fueran convalidados expresamente por el Parlamento de Navarra después 
de un debate y una votación de totalidad. 
C) El Parlamento de Navarra podrá acordar su tramitación como proyecto de ley foral por el 
procedimiento de urgencia durante el plazo establecido para su convalidación por el 
Parlamento de Navarra. 
D) Todas las afirmaciones anteriores son correctas. 
 
13) ¿Cuál de las siguientes no es una atribución del Gobierno de Navarra? 
 
A) Ejercer la iniciativa legislativa, aprobando los proyectos de ley foral para su remisión al 
Parlamento de Navarra. 
B) Aprobar los Presupuestos Generales de Navarra y la formalización de las Cuentas. 
C) Ejercer la delegación legislativa, mediante la aprobación de los correspondientes decretos 
forales legislativos. 
D) Ejercer la potestad reglamentaria, mediante la aprobación de los correspondientes 
reglamentos en el ámbito de sus competencias. 
 
14) En relación con las decisiones del Gobierno de Navarra, señale cuál de las siguientes no 
es correcta: 
 
A) Adoptarán la forma de decreto foral legislativo las disposiciones generales aprobadas por 
el Gobierno en uso de su potestad reglamentaria. 
B) Los decretos forales serán firmados por la presidenta o presidente del Gobierno de Navarra 
y por la consejera o consejero competente para formular la correspondiente propuesta. 
C) Los acuerdos del Gobierno de Navarra serán firmados por la consejera secretaria o el 
consejero secretario. 
D) Adoptarán la forma de decreto foral las concesiones de honores y distinciones que apruebe 
u otorgue el Gobierno. 
 
15) La presidenta o presidente del Gobierno de Navarra puede acordar la disolución del 
Parlamento de Navarra y convocar nuevas elecciones, con anticipación al término natural de 
la legislatura. Al respecto, señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) Puede acordar su disolución en cualquier momento, bajo su exclusiva responsabilidad y 
previa deliberación del Gobierno de Navarra. 
B) No puede acordar su disolución cuando reste menos de un año para la terminación de la 
legislatura, excepto si hay convocado un proceso electoral estatal, a fin de hacerlos 
coincidentes. 



C) No puede acordar su disolución durante el primer periodo de sesiones de la legislatura. 
D) No puede acordar su disolución antes de que transcurra el plazo de seis meses desde la 
última disolución por este procedimiento. 
 
16) Señale la opción correcta: Según lo dispuesto en el Título IV de la Ley Foral 14/2004, de 
3 de diciembre, del Gobierno de Navarra y de su Presidenta o Presidente: 
 
A) En determinados supuestos, el Gobierno de Navarra puede dictar normas con rango de ley 
foral que se denominarán decretos-leyes forales. 
B) La titularidad de la potestad reglamentaria recae exclusivamente sobre la presidenta o 
presidente, y las consejeras y consejeros del Gobierno de Navarra. 
C) La aprobación de los decretos forales legislativos corresponde al Gobierno de Navarra a 
propuesta de su presidenta o presidente. 
D) Ninguna de las anteriores opciones es correcta. 
 
17) Señale cuál de las siguientes opciones es correcta. La Ley Foral 11/2019, de 11 de marzo, 
de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y del Sector Público Institucional Foral 
se aplica a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y al Sector Institucional Foral, 
integrado por: 
 
A) Cualesquiera organismos públicos y entidades de derecho público vinculados o 
dependientes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 
B) Las entidades de derecho privado vinculadas o dependientes de la Administración de la 
Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos públicos y de entidades de derecho público 
vinculados o dependientes cuando ejerzan potestades administrativas. 
C) La Universidad Pública de Navarra, que se regirá por su normativa específica y, 
supletoriamente, por las disposiciones de esta ley foral. 
D) Todas las anteriores opciones son correctas. 
 
18) Señale cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta. Además del principio de 
legalidad, la Administración Pública Foral, ajustará su organización y funcionamiento a los 
siguientes principios: 
 
A) Desconcentración, descentralización y división funcional, en su caso, para el desarrollo de 
actividades de gestión o de ejecución. 
B) Racionalización y agilidad de los procedimientos administrativos y de las actividades 
materiales de gestión. 
C) Planificación, dirección por objetivos, y control de la gestión y evaluación de los resultados 
de las políticas públicas. 
D) Subsidiaridad y progresividad en el ejercicio de sus competencias. 
 
19) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la encomienda de 
gestión: 
 
A) Los órganos de la Administración Pública Foral podrán encomendar a otros órganos u 
organismos y entidades de derecho público y privado, vinculadas o independientes, la 
realización de actividades de carácter material y técnico de su competencia, por razones de 
eficacia. 
B) La encomienda de gestión efectuada en favor de organismo o entidad pública dependiente 
de otro departamento se hará mediante orden foral del titular del departamento 
encomendante. 
C) La eficacia del convenio en el que se formalice una encomienda de gestión requiere 
únicamente la firma del mismo una vez comprobada la existencia de créditos presupuestarios 
suficientes. 
D) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta. 



 
20) De acuerdo con el Título II de la Ley Foral 11/2019, en relación con la secretaria o 
secretario de un órgano colegiado, señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) La persona que asuma las funciones de secretaría debe ser miembro del propio órgano. 
B) Entre sus funciones se encuentra visar las actas y certificaciones de los acuerdos del 
órgano. 
C) En caso de vacante, ausencia, enfermedad, u otra causa justificada, será sustituida o 
sustituido por la persona miembro del órgano colegiado de mayor jerarquía, antigüedad y 
edad, por este orden. 
D) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta. 
 
21) Señale cuál de las siguientes opciones no es correcta. De acuerdo con el Título I de la 
Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas,  
 
A) Con carácter general, tienen capacidad de obrar ante las Administraciones Públicas los 
menores de edad para el ejercicio y defensa de aquellos de sus derechos e intereses cuya 
actuación esté permitida por el ordenamiento jurídico sin la asistencia de la persona que ejerza 
la patria potestad, tutela o curatela. 
B) Cuando la condición de interesado derivase de alguna relación jurídica transmisible, el 
derecho-habiente sucederá en tal condición cualquiera que sea el estado del procedimiento. 
C) Cuando en una solicitud figuren varios interesados, para que la misma tenga validez se 
deberá señalar obligatoriamente un representante, con quien se efectuarán las actuaciones a 
que dé lugar. 
D) Las Administraciones Públicas requerirán a los interesados el uso obligatorio de firma para 
presentar declaraciones responsables o comunicaciones, entre otros. 
 
22) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta. En relación con el uso de la lengua 
en los procedimientos administrativos, la Ley 39/2015 dispone lo siguiente: 
 
A) La lengua de los procedimientos tramitados por la Administración General del Estado será 
el castellano. No obstante, los interesados que se dirijan a los órganos de la Administración 
General del Estado con sede en el territorio de una comunidad autónoma podrán utilizar 
también la lengua que sea cooficial en ella. 
B) Si concurren varios interesados en el procedimiento, y existe discrepancia en cuanto a la 
lengua a utilizar, el procedimiento se tramitará en castellano, si bien los documentos o 
testimonios que requieran los interesados se expedirán en la lengua elegida por los mismos. 
C) La Administración Pública instructora deberá traducir al castellano los documentos, 
expedientes o partes de los mismos que deban surtir efecto fuera del territorio de la comunidad 
autónoma. 
D) Todas las afirmaciones anteriores son correctas. 
 
23) En relación con el cómputo de plazos del Título II de la ley 39/2015, señale cuál de las 
siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) Siempre que por ley o en derecho de la Unión Europea no se exprese otro cómputo, cuando 
los plazos se señalen por días, se entiende que estos son naturales. 
B) Los plazos expresados en días se contarán desde el día en que se produzca la estimación 
o la desestimación por silencio administrativo. 
C) Si el plazo se fija en meses, el plazo concluirá el mismo día en que se produjo la 
notificación, publicación o silencio administrativo en el mes de vencimiento. Si en el mes de 
vencimiento no hubiera día equivalente a aquel en que comienza el cómputo, se entenderá 
que el plazo expira el primer día hábil siguiente. 
D) Cuando un día fuese hábil en el municipio en que residiese el interesado, e inhábil en la 
sede del órgano administrativo, se considerará inhábil en todo caso. 



 
24) Señale la afirmación correcta. En relación con la ampliación y la reducción de plazos, el 
Título II de la Ley 39/2015 establece lo siguiente: 
 
A) La ampliación de los plazos establecidos solo podrá acordarse de oficio por la 
Administración, salvo precepto en contrario, y si las circunstancias lo aconsejan y con ello no 
se perjudican derechos de terceros. 
B) La ampliación de los plazos establecidos no excederá de la mitad de los mismos, y el 
acuerdo de ampliación deberá ser notificado a los interesados. 
C) Los acuerdos sobre ampliación de plazos vencidos o sobre su denegación serán 
susceptibles de recurso. 
D) Cuando razones de interés público lo aconsejen, se podrá acordar de oficio la aplicación 
al procedimiento de la tramitación de urgencia, por la cual se reducirán a la mitad todos los 
plazos establecidos para el procedimiento ordinario. 
 
25) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la eficacia de los 
actos administrativos: 
 
A) Las resoluciones administrativas de carácter particular no podrán vulnerar lo establecido 
en una disposición de carácter general, excepto cuando aquellas procedan de un órgano de 
igual o superior jerarquía al que dictó la disposición general. 
B) Los actos administrativos que se dicten en sustitución de actos anulados no pueden tener 
eficacia retroactiva en ningún caso. 
C) Los actos de las Administraciones Públicas sujetos al derecho administrativo se presumirán 
válidos y producirán efectos desde el día siguiente a la fecha en que se dicten, salvo que en 
ellos se disponga otra cosa. 
D) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta. 
 
26) Señale cuál de las siguientes afirmaciones acerca de la nulidad y anulabilidad de los actos 
de las Administraciones Públicas no es correcta: 
 
A) Son nulos los actos de la Administración que incurran en cualquier infracción del 
ordenamiento jurídico, incluso la desviación de poder. 
B) La nulidad de un acto no implicará la de los sucesivos en el procedimiento que sean 
independientes del primero. 
C) Los actos nulos que contengan los elementos constitutivos de otro distinto producirán los 
efectos de este. 
D) La realización de actuaciones administrativas fuera del tiempo establecido para ellas solo 
implicará la anulabilidad del acto cuando así lo imponga la naturaleza del término o plazo. 
 
27) Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre la tramitación simplificada del 
procedimiento administrativo común no es correcta: 
 
A) Salvo que reste menos para su tramitación ordinaria, los procedimientos administrativos 
tramitados de manera simplificada deberán ser resueltos en treinta días, a contar desde el 
siguiente al que se notifique al interesado el acuerdo de tramitación simplificada del 
procedimiento. 
B) La tramitación simplificada del procedimiento solo podrá acordarse por las 
Administraciones Públicas de oficio, quienes deberán notificarla a los interesados, sin que 
quepa por parte de estos la oposición expresa a dicha tramitación. 
C) En cualquier momento del procedimiento anterior a su resolución, el órgano competente 
para su tramitación podrá acordar continuar con arreglo a la tramitación ordinaria. 
D) El acuerdo de tramitación simplificada del procedimiento incluirá el trámite de audiencia 
solo cuando la resolución vaya a ser desfavorable para el interesado. 
 



28) Las Administraciones Públicas podrán proceder, en determinados casos y previo 
apercibimiento, a la ejecución forzosa de los actos administrativos. Señale cuál de las 
siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) La compulsión sobre las personas y la ejecución subsidiaria son dos de los medios por los 
que las Administraciones Públicas pueden efectuar la ejecución forzosa. 
B) La ejecución forzosa respetará siempre el principio de progresividad y elegirá de entre los 
distintos medios admisibles el más restrictivo de la libertad individual. 
C) Las Administraciones Públicas, cuando así lo autoricen las leyes, y en la forma y cuantía 
que estas determinen, pueden imponer multas coercitivas en los supuestos de actos no 
personalísimos en que proceda la compulsión directa sobre la persona del obligado. 
D) Todas las afirmaciones anteriores son incorrectas. 
 
29) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la declaración de 
lesividad de actos anulables: 
 
A) Las Administraciones Públicas podrán impugnar ante el orden jurisdiccional contencioso-
administrativo los actos favorables para los interesados que sean anulables, previa su 
declaración de lesividad para el interés público. 
B) La declaración de lesividad no podrá adoptarse una vez transcurridos cinco años desde 
que se dictó el acto administrativo y exigirá la previa audiencia de cuantos aparezcan como 
interesados en el mismo. 
C) Transcurrido el plazo de seis meses desde la iniciación del procedimiento sin que se 
hubiera declarado la lesividad, se producirá la caducidad del mismo. 
D) Las opciones A y C anteriores son correctas. 
 
30) Señale la opción correcta. En el ámbito estatal, serán competentes para la revisión de 
oficio de las disposiciones y los actos administrativos nulos y anulables: 
 
A) El presidente del Gobierno respecto de los actos y disposiciones dictados por los ministros. 
B) El Consejo de Ministros respecto de los actos y disposiciones dictados por los secretarios 
de Estado. 
C) Los secretarios de Estado respecto de los actos y disposiciones dictados por los órganos 
directivos de ellos dependientes. 
D) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 
 
31) En relación con el recurso de alzada, señale cuál de las siguientes opciones no es 
correcta: 
 
A) En el caso de un acto expreso, transcurrido el plazo de un mes sin haberse interpuesto el 
recurso de alzada, la resolución será firme a todos los efectos. 
B) El plazo máximo para dictar y notificar la resolución de un recurso de alzada será de tres 
meses. 
C) Las resoluciones de los recursos de alzada ponen fin a la vía administrativa. 
D) El recurso de alzada solo podrá interponerse ante el órgano competente para resolverlo. 
 
32) Señale cuál de las opciones siguientes es correcta en relación con el recurso potestativo 
de reposición: 
 
A) Los actos administrativos que no pongan fin a la vía administrativa podrán ser recurridos 
potestativamente en reposición ante el órgano superior jerárquico del que los hubiera dictado. 
B) La interposición previa de un recurso potestativo de reposición es imprescindible para poder 
impugnar el acto ante el orden jurisdiccional contencioso-administrativo. 
C) El plazo para la interposición del recurso potestativo de reposición será de un mes, si el 
acto fuera expreso. 



D) El plazo máximo para dictar y notificar la resolución del recurso potestativo de reposición 
será de tres meses. 
 
33) El Parlamento de Navarra tiene previsto convocar una licitación púbica para la contratación 
del mantenimiento del sistema de climatización instalado en su sede. ¿De qué tipo de contrato 
se trataría según la Ley Foral 2/2018 de Contratos Públicos? 
 
A) Contrato de suministros. 
B) Contrato de servicios. 
C) Contrato de concesión de servicios. 
D) Contrato mixto, con prestaciones correspondientes al contrato de servicios y al contrato de 
concesión de servicios. 
 
34) El Parlamento de Navarra está elaborando el pliego regulador de la contratación señalada 
en la pregunta anterior. En relación con los criterios de adjudicación del contrato, señale cuál 
de las siguientes afirmaciones no es correcta: 
 
A) Se entenderán como “mejoras” las prestaciones accesorias a las que figuraban en las 
prescripciones técnicas, sin que puedan alterar la naturaleza de dichas prestaciones. Su 
utilización se hará con carácter excepcional y su ponderación no podrá superar el 15 % del 
total de puntos. 
B) Los criterios de adjudicación de carácter social deberán tener una ponderación de al menos 
el 10 % del total de puntos. 
C) Cuando se utilicen una pluralidad de criterios de adjudicación, al menos el 50 % de la 
puntuación deberá calcularse mediante la aplicación de fórmulas objetivas que se 
establecerán en los pliegos. 
D) Una de las formas en que se puede determinar la oferta con la mejor relación calidad-precio 
es atendiendo únicamente a criterios relacionados con la mejor relación coste-eficacia como 
pueden ser el precio, el coste del ciclo de vida u otro parámetro. 
 
35) ¿Cuál de los siguientes no es uno de los procedimientos de adjudicación incluidos en la 
Ley Foral 2/2018 de Contratos Públicos? 
 
A) Procedimiento negociado sin convocatoria de licitación. 
B) Asociación para la innovación. 
C) Procedimiento reservado. 
D) Régimen especial para contratos de menor cuantía. 
 
36) La Mesa del Parlamento de Navarra ha aprobado la licitación para la contratación de la 
limpieza diaria de su sede mediante procedimiento abierto. El valor estimado del contrato 
asciende a 262.000,00 euros. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) El anuncio de licitación se publicará en el Portal de Contratación de Navarra y, 
potestativamente, en el Diario Oficial de la Unión Europea, de acuerdo con las modalidades y 
plazos previstos para ésta. 
B) El anuncio en el Boletín Oficial de Navarra deberá preceder a cualquier otra publicidad, y 
su fecha de publicación será la determinante para el cómputo de plazos de la tramitación del 
expediente. 
C) El plazo mínimo de presentación de ofertas señalado en los pliegos deberá ser de quince 
días a partir de la fecha de publicación del anuncio en el Portal de Contratación de Navarra. 
D) El plazo mínimo de presentación de ofertas señalado en los pliegos deberá ser de treinta 
días a partir de la fecha de envío del anuncio al Diario Oficial de la Unión Europea para su 
publicación. 
 



37) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la tramitación 
administrativa de la contratación expuesta en la pregunta anterior: 
 
A) El plazo de que dispone el órgano de contratación para adjudicar el contrato es de un mes 
desde la finalización del plazo de presentación de ofertas por parte de los licitadores. 
B) La contratación se perfeccionará mediante la adjudicación realizada por el órgano de 
contratación competente. 
C) Salvo que en el pliego se hubiera señalado uno mayor, en el plazo de diez días naturales 
contados desde la terminación del plazo de suspensión de la adjudicación, el contrato se 
formalizará en documento administrativo. 
D) La adjudicación del contrato se anunciará en el Portal de Contratación de Navarra en el 
plazo de diez días desde la finalización del plazo de suspensión de la eficacia de la 
adjudicación del contrato. 
 
38) ¿Cuál de los siguientes no es un órgano político del Parlamento Europeo? 
 
A) La Mesa. 
B) La Conferencia de Presidentes de Pleno. 
C) Los cuestores. 
D) La Conferencia de Presidentes de Delegación. 
 
39) En relación con la composición de la Comisión Europea y la elección de sus miembros, 
señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) La presidenta o el presidente de la Comisión Europea es propuesta/o por los dirigentes de 
cada país, reunidos en el Consejo Europeo. 
B) La candidata o candidato a la presidencia de la Comisión Europea elige a los posibles 
comisarios a propuesta de los países miembros, y la lista de candidatos debe recibir la 
aprobación de los dirigentes nacionales reunidos en el Consejo Europeo. 
C) Cada candidata o candidato a comisaria/o comparece ante el Parlamento Europeo para 
explicar su planteamiento y responder a las preguntas de los diputados. El Parlamento 
decidirá por votación si acepta o no al equipo de comisarias y comisarios. 
D) Todas las opciones anteriores son correctas. 
 
40) Una de las siguientes afirmaciones respecto al Tribunal de Justicia de la Unión Europea 
no es correcta. Señale de cuál se trata: 
 
A) El Tribunal de Justicia de la Unión Europea consta de dos órganos: el Tribunal de Justicia 
y el Tribunal General. 
B) El Tribunal de Justicia se compone de un juez de cada país de la Unión Europea y de once 
abogados generales. 
C) El Tribunal de Justicia de la Unión Europea interpreta la legislación de la Unión Europea 
para garantizar que se aplique de la misma manera en todos los países miembros, y en 
consecuencia están únicamente legitimados para acudir a él los gobiernos y tribunales de 
justicia nacionales, y las instituciones europeas. 
D) Tanto un país miembro como la Comisión Europea pueden recurrir al Tribunal de Justicia 
de la Unión Europea para emprender un procedimiento de infracción contra una 
administración nacional por incumplir la legislación de la Unión Europea. 
 
41) Uno de los tratados europeos sentó las bases de la Unión Europea tal y como la 
conocemos hoy, e introdujo en el derecho de la Unión la noción de ciudadanía europea, que 
permite a los ciudadanos circular libremente y residir en el territorio de los estados miembros. 
¿De cuál de los siguientes se trata? 
 
A) El Tratado de Niza. 



B) El Tratado de Maastricht. 
C) El Tratado de Ámsterdam. 
D) El Tratado de Lisboa. 
 
42) Señale cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta respecto de los reglamentos de 
la Unión Europea: 
 
A) Son actos legislativos vinculantes. 
B) Deben aplicarse en su integridad en toda la Unión Europea. 
C) Requieren de la intervención normativa de los estados miembros para producir sus efectos. 
D) Para su entrada en vigor se requiere su publicación en el Diario Oficial de la Unión Europea. 
 
43) En relación con las directivas de la Unión Europea, ¿cuál de las siguientes afirmaciones 
es correcta? 
 
A) No tienen eficacia directa sobre los ordenamientos a los que van dirigidas. 
B) Deben ser notificadas a sus destinatarios, que pueden ser uno, varios, o todos los estados 
miembros de la Unión Europa. 
C) Corresponde a cada estado elaborar su propia normativa legal sobre cómo alcanzar los 
objetivos establecidos en las directivas. 
D) Todas las opciones anteriores son correctas. 
 
44) Los objetivos de los tratados de la Unión Europea se alcanzan por medio de distintos tipos 
de actos legislativos. Con relación a ellos y al derecho derivado, señale cuál de las siguientes 
afirmaciones no es correcta: 
 
A) Las recomendaciones son actos no vinculantes, y por tanto no son obligatorias. 
B) Las decisiones de la Unión Europea son obligatorias en todos sus elementos, pero su 
ámbito de aplicación es particular por lo que están dirigidas a uno o varios estados o 
empresas. 
C) Las recomendaciones de la Unión Europea pueden ser un instrumento de acción indirecta 
para armonizar las legislaciones, pero difieren de las directivas en la ausencia del carácter de 
obligatoriedad. 
D) Los dictámenes son instrumentos que permiten a las instituciones hacer declaraciones de 
manera vinculante para aquellos a quienes se dirigen. 
 
45) Señale la alternativa que no es correcta en relación con la constitución del Parlamento de 
Navarra: 
 
A) La sesión constitutiva se celebrará a las once horas del tercer sábado siguiente a la 
proclamación por el órgano electoral competente de las parlamentarias y los parlamentarios 
forales, si no se ha señalado día y hora en la correspondiente convocatoria electoral. 
B) La elección de la presidencia del Parlamento de Navarra se lleva a cabo mediante votación 
pública por llamamiento y requiere mayoría absoluta en primera votación. 
C) Será elegida para la vicepresidencia primera de la Mesa la persona de la candidatura más 
votada de sexo diferente al de la presidencia de la Mesa. 
D) La constitución del Parlamento será comunicada por su presidente o presidenta al rey, a la 
presidencia del Gobierno de la nación, a la presidencia de la Diputación Foral y a las 
presidencias del Congreso de los Diputados y del Senado. 
 
46) Señale cuál de las siguientes alternativas no es correcta en relación a las parlamentarias 
y los parlamentarios forales: 
 
A) Tienen derecho a formar parte, al menos, de una comisión legislativa, y de asistir con voz 
y voto a las sesiones de la comisión de que sean miembros. Asimismo, pueden también asistir 



con voz pero sin voto a las sesiones de cualquier otra de las comisiones legislativas del 
Parlamento de Navarra. 
B) Podrán solicitar, por conducto de la presidencia de la Cámara, información de autoridades 
de la Administración del Estado y de los órganos de gobierno de las comunidades autónomas, 
que consideren que afecta, en alguna forma, a Navarra. 
C) Deberán optar por una de las modalidades de asignación económica dentro de los veinte 
días siguientes a su acreditación, pudiendo variar su opción en los quince últimos días 
naturales de cada trimestre, salvo en el año en que se celebren elecciones al Parlamento de 
Navarra. 
D) Una vez disuelto el Parlamento por la convocatoria de nuevas elecciones, tienen derecho 
a la asignación económica hasta la constitución de la siguiente Cámara. 
 
47) En relación con las declaraciones de actividades y de bienes patrimoniales de los 
parlamentarios y las parlamentarias forales, señale la alternativa correcta de entre las 
siguientes: 
 
A) La presentación de la declaración de bienes y actividades es uno de los requisitos para 
alcanzar en plenitud los derechos y prerrogativas de la condición de parlamentario y 
parlamentaria foral. 
B) Las declaraciones sobre actividades y bienes se inscribirán en el Registro de intereses, 
que se constituirá en la Cámara bajo la dependencia directa de la presidencia y la custodia 
del letrado o letrada mayor, y tendrá carácter reservado y confidencial. 
C) Dentro del primer trimestre de cada año natural, los parlamentarios y las parlamentarias 
forales deberán realizar una nueva declaración de actividades y bienes. 
D) Transcurridos cinco años desde la pérdida de la condición de parlamentario o parlamentaria 
foral, las declaraciones deberán ser destruidas. 
 
48) Señale cuál de las siguientes alternativas referentes a los grupos parlamentarios del 
Parlamento de Navarra es correcta: 
 
A) Las coaliciones electorales podrán optar entre constituir un solo grupo parlamentario, o uno 
por cada formación política de que se componga, siempre que cumplan con el número mínimo 
de parlamentarios o parlamentarias forales exigidos para la constitución de un grupo 
parlamentario. 
B) Para la constitución del grupo parlamentario, en el plazo máximo de tres días hábiles desde 
la sesión constitutiva del Parlamento, este deberá remitir a la Mesa de la Cámara el acta de 
constitución del grupo con la designación de su portavoz, que será quien firme el escrito y en 
el que incluirá relación nominal de todos sus integrantes. 
C) La parlamentaria o parlamentario foral que abandone o sea excluida/o de su grupo 
parlamentario tendrá la consideración de parlamentario o parlamentaria no adscrito/a hasta 
que se incorpore a otro nuevo grupo parlamentario. 
D) Cuando la mayoría de los parlamentarios y parlamentarias de un grupo parlamentario 
abandonen la formación política que presentó la candidatura por la que concurrieron a las 
elecciones, serán las parlamentarias y parlamentarios que permanezcan en dicha formación 
política quienes integren legítimamente dicho grupo parlamentario a todos los efectos. 
 
49) Señale cuál de las siguientes alternativas referentes al grupo mixto y las agrupaciones 
parlamentarias es correcta: 
 
A) Las intervenciones en los debates de las y los componentes del grupo mixto tendrán en 
conjunto la misma duración que la de un grupo parlamentario, distribuyéndose el tiempo entre 
sus miembros, excepto entre quienes pertenezcan a agrupaciones de parlamentarios y 
parlamentarias forales, que dispondrán de su propio tiempo de intervención igual al de los 
grupos parlamentarios. 



B) Para formular cualquier iniciativa parlamentaria a título personal, las y los miembros del 
grupo mixto deberán contar con el parecer unánime de la totalidad de las y los miembros del 
grupo mixto. 
C) A las sesiones de la Junta de Portavoces podrán asistir, con voz y voto ponderado, las y 
los representantes de las agrupaciones que se hayan constituido dentro del grupo mixto. 
D) Las iniciativas parlamentarias firmadas en su conjunto por la totalidad de los miembros de 
una agrupación parlamentaria tendrán los mismos efectos reconocidos a los grupos 
parlamentarios. 
 
50) En relación con la Mesa de la Cámara y la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra, 
señale cuál de las siguientes opciones es la correcta: 
 
A) Entre las funciones que corresponden a la Mesa del Parlamento de Navarra están la de 
aprobar el proyecto de presupuesto del Parlamento de Navarra y la dirigir y controlar su 
ejecución. 
B) Las sesiones de la Mesa podrán ser convocadas por la presidencia a solicitud de, al menos, 
tres miembros de la Mesa. En la convocatoria se deberá incluir el orden del día. Si la solicitud 
cumple con lo exigido, la presidencia convocará la sesión que deberá celebrarse en el plazo 
máximo de cinco días hábiles. 
C) La presidencia de la Cámara convocará las sesiones de la Junta de Portavoces por propia 
iniciativa, a solicitud de al menos dos grupos parlamentarios o de una quinta parte de las y los 
miembros de la Cámara. 
D) El portavoz de cada grupo parlamentario, incluido el del grupo mixto, contará siempre en 
la Junta de Portavoces con tantos votos como parlamentarios y parlamentarias integren su 
respectivo grupo. 
 
51) Señale cuál de las siguientes opciones no es correcta en relación con los asistentes a las 
sesiones de las comisiones del Parlamento de Navarra: 
 
A) A las sesiones de una comisión legislativa pueden asistir con voz y voto los parlamentarios 
y parlamentarias forales no pertenecientes a la comisión pero que hubieran presentado 
enmiendas que deban ser tramitadas por ella. 
B) A las sesiones de las comisiones legislativas pueden asistir sin voz ni voto los 
parlamentarios y parlamentarias forales que no pertenecen a dicha comisión. 
C) A las sesiones de las comisiones específicas podrán asistir con voz y voto las 
parlamentarias y parlamentarios forales que sustituyan a los miembros de las mismas con 
acreditación conforme a lo establecido en el Reglamento de la Cámara. 
D) A las sesiones de las comisiones específicas podrán asistir sin voz ni voto quien represente 
a los medios de comunicación social con la debida acreditación, excepto en los casos que las 
sesiones sean de carácter secreto. 
 
52) El Reglamento del Parlamento de Navarra regula en su Título IV las ponencias de estudio. 
Señale cuál de las siguientes alternativas no es correcta con relación a las mismas: 
 
A) Las comisiones podrán acordar la formación de una ponencia con representación de todos 
los grupos parlamentarios para la elaboración de un informe sobre un asunto objeto de debate. 
B) Los grupos parlamentarios que disientan del informe resultante de la ponencia podrán 
formular sus discrepancias mediante la presentación de enmiendas por escrito ante la Mesa 
de la comisión en plazo no superior a siete días desde la publicación del informe. 
C) Si la Mesa de la comisión admite a trámite las enmiendas presentadas al informe, 
procederá a su ordenación y las remitirá a la presidencia de la Cámara para que ordene su 
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y convoque la comisión para el 
debate y votación del informe y de las enmiendas presentadas. 



D) Tras el debate y votación del informe, intervendrán únicamente los grupos enmendantes 
por un tiempo no superior a quince minutos para seguidamente votar las enmiendas, siendo 
incorporadas al texto definitivo las enmiendas aprobadas. 
 
53) En relación con las comisiones y ponencias del Parlamento de Navarra, señale cuál de 
las siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) Durante la legislatura, el Pleno del Parlamento podrá acordar la creación de nuevas 
comisiones legislativas a propuesta de la Mesa o a iniciativa de dos grupos parlamentarios o 
de la quinta parte de los miembros del Parlamento. 
B) Un ejemplo de comisión específica es la Comisión de Convivencia y Solidaridad 
Internacional, formada por la presidencia de la Cámara, las y los miembros de la Mesa y las 
parlamentarias y parlamentarios designados por los grupos parlamentarios o, en su caso, por 
las agrupaciones parlamentarias. 
C) En la ponencia de Asuntos Europeos, recibida una propuesta legislativa comunitaria, la 
presidencia de la Cámara la remitirá al Gobierno de Navarra para que en el plazo de diez días 
naturales presente una propuesta de dictamen motivado que cuestione el cumplimiento del 
principio de subsidiariedad. 
D) Las conclusiones de las comisiones de investigación aprobadas por el Pleno de la Cámara 
se publicarán en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y deberán ser comunicadas al 
Gobierno de Navarra, sin perjuicio de que, si así lo considerase necesario, la Mesa del 
Parlamento de Navarra dé traslado de las mismas al Ministerio Fiscal para el ejercicio, cuando 
proceda, de las acciones oportunas. 
 
54) En relación con la Comisión Permanente del Parlamento de Navarra, señale cuál de las 
siguientes afirmaciones no es correcta: 
 
A) Las sesiones de la Comisión Permanente las convoca la presidencia de la Cámara por 
propia iniciativa o a solicitud de al menos dos grupos parlamentarios o una representación de 
una quinta parte de las y los miembros de la Cámara. 
B) La Comisión Permanente está compuesta por la Mesa de la Cámara y por las y los 
miembros de la Junta de Portavoces, adoptando sus decisiones por el sistema de voto 
ponderado expresado por las y los miembros de la Junta de Portavoces. 
C) Los miembros del Gobierno de Navarra podrán acudir a las sesiones de la Comisión 
Permanente a efectos informativos, sin voz y sin voto. 
D) Las parlamentarias y parlamentarios forales que sean miembros del Gobierno de Navarra 
no podrán ser miembros de la Comisión Permanente. 
 
55) Señale cuál de las siguientes alternativas no es correcta en relación con las sesiones de 
los órganos del Parlamento de Navarra: 
 
A) Fuera de los periodos de sesiones ordinarias, la Cámara podrá celebrar sesiones 
extraordinarias a petición del Gobierno de Navarra, en la que deberá figurar el orden del día 
que se propone para la sesión extraordinaria solicitada. 
B) La anulación por razones extraordinarias de una convocatoria que no hubiera llegado a 
iniciarse, corresponde a la presidencia del Parlamento de acuerdo con la Mesa y previo 
acuerdo vinculante de la Junta de Portavoces, dando audiencia a quien o quienes hubiesen 
tomado la iniciativa. 
C) El orden del día de las comisiones legislativas será fijado por la presidencia de la Cámara 
de acuerdo con la Mesa y previa audiencia de la Mesa de la comisión correspondiente. 
D) Las sesiones de las comisiones serán abiertas al público, si bien pueden ser secretas si 
así se acuerda por mayoría absoluta de sus miembros, a iniciativa de su respectiva Mesa, del 
Gobierno de Navarra, de al menos dos Grupos Parlamentarios o de la quinta parte de sus 
componentes. 
 



56) Señale cuál de las siguientes no es correcta en relación con la celebración de sesiones y 
votaciones en las sesiones del Parlamento de Navarra: 
 
A) Los órganos de la Cámara abrirán sus sesiones cualquiera que sea el número de 
parlamentarios y parlamentarias presentes, si bien para adoptar acuerdos deberán estar 
reunidos reglamentariamente y estar presentes la mayoría de sus miembros. 
B) Una vez iniciada una votación, el acuerdo adoptado será válido cualquiera que hubiera sido 
el número de parlamentarias y parlamentarios presentes. 
C) Las votaciones podrán ser por asentimiento a propuesta de la presidencia, secretas, 
públicas por llamamiento y ordinarias. 
D) Se entiende que se alcanza la mayoría simple en una votación cuando el número de los 
votos positivos supere al de los negativos y las abstenciones, y sin tener en cuenta los votos 
blancos o nulos. 
 
57) Señale cuál es la alternativa correcta de las siguientes. Según el Reglamento del 
Parlamento de Navarra, los parlamentarios o parlamentarias forales podrán hacer uso de la 
palabra: 
 
A) De manera excepcional para pedir la observancia del Reglamento, aunque la presidencia 
no lo acuerde. 
B) Sin haberla pedido y obtenido previamente de la presidencia, para la lectura de las normas 
o documentos que crea conducentes a la ilustración de la materia de que se trate.  
C) Previa petición y obtención por parte de la presidencia.  
D) Para llamar a la cuestión o al orden al orador que se extralimite en sus intervenciones. 
 
58) Señale la respuesta correcta. Según el Reglamento del Parlamento de Navarra, los plazos 
señalados por días en este Reglamento se computarán: 
 
A) En días naturales salvo que el Reglamento disponga lo contrario. 
B) En días naturales excluyendo del cómputo los meses de julio y agosto. 
C) En días hábiles, y los plazos señalados en meses, de fecha a fecha, de acuerdo con lo 
dispuesto en la legislación sobre procedimiento administrativo, salvo disposición en contrario. 
D) Ninguna respuesta es correcta.  
 
59) Conforme a lo señalado en el Reglamento, son publicaciones oficiales del Parlamento de 
Navarra las siguientes: 
 
A) El Boletín Oficial de Navarra, el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y el Diario de 
Sesiones del Parlamento de Navarra. 
B) El Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y el Diario de Sesiones del Parlamento de 
Navarra. 
C) El Boletín Oficial del Parlamento de Navarra, el Diario de Sesiones del Parlamento de 
Navarra, la Obra legislativa y las memorias de actividades de la Cámara.  
D) El Boletín Oficial de Navarra, el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra, el Diario de 
Sesiones del Parlamento de Navarra y las grabaciones gráficas o sonoras de las sesiones de 
los órganos del Parlamento. 
 
60) La iniciativa legislativa en lo que respecta a los Presupuestos y Cuentas Generales de 
Navarra ante el Parlamento de Navarra corresponde: 
 
A) A la Diputación Foral y a los parlamentarios y parlamentarias forales. 
B) A los ayuntamientos, de conformidad con lo establecido en la Ley Foral reguladora de la 
Iniciativa Legislativa de los Ayuntamientos de Navarra. 
C) Con carácter exclusivo al Gobierno de Navarra. 



D) A la ciudadanía, de conformidad con lo establecido en la Ley Foral reguladora de la 
Iniciativa Legislativa Popular. 
 
61) En relación con el procedimiento legislativo ordinario, señale cuál de las siguientes 
alternativas es correcta con respecto a las enmiendas: 
 
A) Podrán ser a la totalidad o al articulado.  
B) Las enmiendas al articulado pueden ser de supresión, de modificación y de adición. 
C) Las enmiendas a la totalidad son aquellas que versen sobre la oportunidad, los principios 
o el espíritu del proyecto de ley foral y postulen la devolución de aquel al Gobierno, o las que 
propongan un texto completo alternativo al del proyecto y congruente con el objeto material 
de la iniciativa legislativa. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
 
62) Concluido el debate en comisión de las enmiendas y del texto del proyecto, se procederá 
a llevar a cabo las respectivas votaciones. En relación con la votación de las enmiendas, 
señale la opción correcta: 
 
A) Las enmiendas de supresión y modificación se votarán en el mismo orden en que hubieran 
sido debatidas. Seguidamente se votará el texto del artículo y en último lugar se votarán las 
enmiendas de adición. 
B) Las enmiendas se votarán de acuerdo con su orden de presentación en el registro. 
C) Las enmiendas se votarán atendiendo al número de miembros de los grupos 
parlamentarios que las hayan presentado, empezando de mayor a menor y terminando por el 
grupo mixto.   
D) Salvo que algún grupo parlamentario solicite votación separada por enmiendas o grupos 
de enmiendas, la presidencia someterá a una única votación la totalidad de las enmiendas al 
articulado formuladas por cada grupo parlamentario por el orden de su presentación. 
 
63) Indique cuál de estas respuestas es correcta en relación con la tramitación del proyecto 
de Ley Foral de Presupuestos: 
 
A) Las enmiendas que supongan aumento de gastos o disminución de ingresos en algún 
concepto requerirán, para su admisión a trámite, la previa conformidad de la Diputación Foral. 
B) No será preceptiva la conformidad del Gobierno de Navarra para la admisión a trámite de 
las enmiendas que supongan aumento de gastos o disminución de ingresos, cuando en la 
enmienda presentada se especifiquen los recursos, ya consignados en el proyecto, que hayan 
de financiar el aumento del gasto o la disminución del ingreso. 
C) La discrepancia entre la Mesa de la comisión y la Diputación Foral, respecto a la implicación 
presupuestaria de las enmiendas, será resuelta por la Junta de Portavoces. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
 
64) Indique cuál de las siguientes alternativas no es correcta. La tramitación en lectura única 
de un proyecto o proposición de ley foral se acordará: 
 
A) Cuando la naturaleza de un proyecto o de una proposición de ley foral lo aconseje o su 
simplicidad de formulación lo permita. 
B) Para que los plazos tengan una duración de la mitad de los establecidos para el 
procedimiento ordinario. 
C) Por la Mesa de la Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces. 
D) Para que el citado proyecto o proposición se tramite directamente y en lectura única ante 
el Pleno de la Cámara. 
 



65) Señale la opción correcta. Según el artículo 184 del Reglamento del Parlamento de 
Navarra, la reforma de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral 
de Navarra: 
 
A) Se podrá llevar a cabo a iniciativa de la Diputación Foral o del Parlamento de Navarra. 
B) Se podrá llevar a cabo a iniciativa de la Diputación Foral o del Gobierno de la nación. 
C) Corresponde la iniciativa, con carácter exclusivo, al Gobierno de Navarra. 
D) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 
 
66) Indique la respuesta correcta. Los convenios económicos son sometidos a la aprobación 
del Parlamento de Navarra a propuesta de: 
 
A) El Gobierno de Navarra de manera conjunta con los grupos parlamentarios que le apoyan. 
B) El Gobierno de la nación de manera exclusiva.  
C) Las Cortes Generales, tras su aprobación.  
D) Ninguna opción anterior es correcta.  
 
67) Señale la opción correcta. El Parlamento de Navarra quedará disuelto conforme prevé el 
artículo 196 del Reglamento, 
 
A) Si transcurrido el plazo de tres meses desde la celebración de las elecciones al Parlamento 
de Navarra no se presentara ninguna candidatura o ninguna de las presentadas hubiera sido 
elegida. 
B) Si transcurrido el plazo de seis meses desde la celebración de las elecciones al Parlamento 
de Navarra no se presentara ninguna candidatura o ninguna de las presentadas hubiera sido 
elegida. 
C) Si transcurrido el plazo de tres meses desde la constitución del Parlamento de Navarra no 
se presentara ninguna candidatura o ninguna de las presentadas hubiera sido elegida. 
D) Si transcurrido el plazo de seis meses desde la constitución del Parlamento de Navarra no 
se presentara ninguna candidatura o ninguna de las presentadas hubiera sido elegida. 
 
68) Señale la opción correcta. De acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento 
de Navarra, el Parlamento de Navarra puede exigir la responsabilidad política: 
 
A) Del presidente o presidenta del Gobierno de Navarra. 
B) Por medio de la cuestión de confianza y de la moción de censura. 
C) Del Gobierno. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
 
69) De acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, la aprobación 
de una moción de censura requerirá, en todo caso, 
 
A) El voto favorable de tres quintos de las y los miembros del Parlamento. 
B) El voto favorable de la mayoría absoluta de las y los miembros del Parlamento. 
C) El voto favorable de la mayoría simple de las y los miembros del Parlamento. 
D) Ninguna respuesta es correcta.  
 
70) Señale la opción correcta. Los parlamentarios y parlamentarias forales y los grupos 
parlamentarios podrán formular interpelaciones al Gobierno de Navarra o Diputación Foral y 
a la totalidad de sus miembros. Estas interpelaciones: 
 
A) Se tramitarán en el Pleno o en la comisión correspondiente.  
B) Se tramitarán en la comisión de Régimen Foral o en el Pleno del Parlamento, según se 
manifieste en su escrito. 
C) Se tramitarán en el Pleno del Parlamento. 



D) Se tramitarán en la comisión correspondiente salvo indicación expresa para su tramitación 
ante el Pleno. 
 
71) ¿Cuál de las siguientes opciones es la correcta? Según dispone el Reglamento del 
Parlamento de Navarra, los escritos en que se formulen preguntas orales ante el Pleno: 
 
A) Deberán presentarse antes de la hora oficial de cierre del Registro General del Parlamento 
de Navarra del jueves anterior a la celebración de la Mesa en que se apruebe el orden del día 
del pleno en que se pretendan debatir. 
B) Se podrá presentar una pregunta de máxima actualidad por grupo parlamentario antes de 
las nueve horas del lunes de la semana en la que se celebre la sesión plenaria en que se 
pretenda incluir. 
C) Las preguntas orales deberán presentarse antes de las 12 horas del día anterior a la 
celebración de la comisión competente por la materia para su traslado al pleno en que se 
pretendan debatir. 
D) Las preguntas orales deberán presentarse antes de las doce horas del día anterior a la 
celebración del pleno en que haya de debatirse. 
 
72) Finalizado un periodo de sesiones, las propuestas de preguntas orales de iniciativa 
popular que no hayan sido asumidas por ninguna parlamentaria o parlamentario: 
 
A) Se considerarán decaídas. 
B) Se contestarán por escrito antes de la iniciación del siguiente periodo. 
C) Seguirán pendientes en el siguiente periodo de sesiones hasta ser asumidas por un 
parlamentario o parlamentaria foral.  
D) Se tramitarán por el procedimiento de urgencia como preguntas orales en comisión en el 
siguiente periodo de sesiones. 
 
73) Señale la opción correcta en relación con la tramitación de mociones. ¿Puede el o la 
mocionante presentar una enmienda a su iniciativa? 
 
A) No, en ningún caso. 
B) Si, siempre. 
C) Si, pero deberá sustanciarla como enmienda “in voce”. 
D) Si, siempre que la enmienda sea admitida a trámite por la Mesa de la Cámara o de la 
comisión competente antes de las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en 
que haya de debatirse. 
 
74) Conforme a lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, el control del 
cumplimiento de las mociones corresponde: 
 
A) Al Pleno del Parlamento de Navarra. 
B) A la comisión correspondiente por razón de la materia. 
C) A la Mesa del Parlamento de Navarra.  
D) A la Junta de Portavoces.  
 
75) Señale la opción correcta. El asesoramiento de la Cámara de Comptos por parte del 
Parlamento de Navarra podrá solicitarse por: 
 
A) A iniciativa de dos grupos parlamentarios o de la quinta parte de las  los miembros del 
Parlamento. 
B) Cualquier Parlamentario y Parlamentaria Foral. 
C) El Pleno, las Comisiones o la Mesa y Junta de Portavoces. 
D) Exclusivamente por la Mesa y Junta de Portavoces. 
 



76) Señale la opción correcta. Según su Reglamento, son instrumentos de participación del 
Parlamento de Navarra los siguientes: 
 
A) El ejercicio de la iniciativa legislativa popular, la formulación de preguntas de iniciativa 
ciudadana, la presentación de mociones de iniciativa ciudadana y la presentación de 
propuestas de declaraciones institucionales a la Junta de Portavoces. 
B) La formulación de preguntas de iniciativa ciudadana, la presentación de mociones de 
iniciativa ciudadana y la presentación de propuestas de declaraciones institucionales 
exclusivamente. 
C) Únicamente la formulación de preguntas de iniciativa ciudadana y la presentación de 
mociones de iniciativa ciudadana.  
D) El ejercicio de la iniciativa legislativa popular y las peticiones que la ciudadanía dirija al 
Parlamento de Navarra en el ejercicio del derecho de petición. 
 
77) Son sujetos legitimados para participar en la actividad del Parlamento de Navarra a través 
de los instrumentos de participación previstos en el Título XIX de su Reglamento: 
 
A) Los ciudadanos y ciudadanas residentes en Navarra o quien represente a una persona 
jurídica con domicilio en la Comunidad Foral. 
B) Las personas, cargos, asociaciones o entidades públicas o privadas residentes en Navarra. 
C) Exclusivamente las personas jurídicas con domicilio en la Comunidad Foral. 
D) Todas las respuestas son correctas. 
 
78) De acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, el Parlamento 
debe hacer pública, en aplicación del principio de transparencia, la información sobre los 
siguientes aspectos: 
 
A) La actividad de los parlamentarios y parlamentarias y de los grupos en los que se integran.  
B) La Administración parlamentaria, la información de relevancia jurídica, la información 
económica, presupuestaria y contractual, las relaciones con la ciudadanía y las actuaciones 
sobre transparencia y datos abiertos. 
C) La organización y funciones de la Cámara. 
D) Todas las opciones anteriores son correctas. 
 
79) Con carácter general, según lo dispuesto en su Reglamento, el Parlamento debe 
suministrar la información pública solicitada en el formato en que se haya pedido: 
  
A) En el plazo de dos meses.  
B) En el plazo de un mes. 
C) En el plazo de tres meses.  
D) En el plazo de seis meses.  
 
80) La Secretaría General del Parlamento de Navarra se estructura en varias unidades 
administrativas. Señale cuál de las siguientes no es una de ellas: 
 
A) Servicios Jurídicos. 
B) Servicio de Personal y Asuntos Generales. 
C) Servicio de Publicaciones, Archivo, Biblioteca y Documentación. 
D) Servicio de Intervención y Asuntos Económicos. 
 
81) En relación con la figura de la letrada o letrado mayor del Parlamento de Navarra, señale 
cuál de las siguientes no es correcta: 
 
A) Es nombrada o nombrado por la presidencia del Parlamento de Navarra a propuesta de la 
Junta de Portavoces por un periodo máximo de cuatro años. 



B) En caso de vacante, ausencia o enfermedad, será sustituida o sustituido interinamente en 
sus funciones por el letrado mayor adjunto y, en su defecto o ausencia, por la letrada o letrado 
de mayor antigüedad. 
C) Ostenta la dirección de la Sección de Protocolo del Parlamento de Navarra. 
D) Entre sus funciones le corresponde la autorización de las acreditaciones de las 
parlamentarias y parlamentarios forales, así como las del personal al servicio de la Cámara. 
 
82) Señale cuál de las siguientes no es una función de la Sección de Gestión Parlamentaria 
del Parlamento de Navarra: 
 
A) La asistencia a las sesiones de la Mesa y de la Junta de Portavoces, así como a las del 
Pleno de la Cámara, en sustitución o en apoyo de la letrada o letrado mayor. 
B) La gestión del Registro General del Parlamento de Navarra y la distribución de los 
documentos parlamentarios. 
C) La organización, seguimiento, custodia y conservación de los expedientes parlamentarios 
y administrativos, actas y demás documentos hasta su remisión al Archivo de la Cámara. 
D) La gestión de la Oficina de Información del Parlamento de Navarra, ejerciendo las funciones 
previstas en el Reglamento sobre transparencia y acceso a la información pública de la 
actividad del Parlamento de Navarra. 
 
83) Señale cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta con relación al Servicio de 
Informática, Sistemas Audiovisuales y Tecnología del Parlamento de Navarra: 
 
A) La persona que ostente la jefatura del servicio será designada libremente por la Mesa del 
Parlamento de Navarra, a propuesta de su presidente, entre los funcionarios de la Cámara 
que desempeñen puestos de trabajo de técnicos. 
B) Dentro del servicio se incluye la Sección de Sistemas, entre cuyas funciones se incluye la 
supervisión, mantenimiento y organización de los sistemas audiovisuales y de los recursos 
necesarios para el correcto funcionamiento de los mismos. 
C) El servicio tiene adscritos funcionarios de los cuerpos de técnicos, en sus escalas de 
técnico superior y técnico diplomado, y de oficiales técnicos. 
D) La persona que ocupa la jefatura de la Sección de Sistemas es nombrada por el presidente 
de la Cámara a propuesta de la jefatura del servicio, para el desempeño de la misma durante 
un periodo de cuatro años. 
 
84) Señale la opción correcta. En relación con el funcionamiento del Archivo y de la Biblioteca 
del Parlamento de Navarra, el Reglamento de Organización de la Administración del 
Parlamento de Navarra establece lo siguiente: 
 
A) Los diversos órganos y unidades administrativas transferirán anualmente al Archivo la 
documentación que tenga más de cinco años y cuya tramitación haya concluido, acompañada 
de relaciones normalizadas que describan su contenido. 
B) La documentación tendrá una vigencia administrativa de 30 años. Transcurrido dicho plazo, 
se considerará documentación histórica y será accesible al público. 
C) Son usuarios ordinarios de la Biblioteca del Parlamento de Navarra, entre otros, los 
miembros del Parlamento y sus órganos, las personas empleadas directamente por los grupos 
parlamentarios y debidamente acreditadas por los mismos, y otras personas e instituciones 
que tendrán el carácter de usuarios extraordinarios. 
D) Todas las opciones anteriores son correctas. 
 
85) De acuerdo con los dispuesto en el Estatuto de Personal del Parlamento de Navarra, 
señale cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta: 
 
A) Contra las resoluciones que se dicten por la presidencia en materia de personal podrá 
interponerse recurso de alzada ante la Mesa el Parlamento de Navarra en el plazo de un mes. 



B) Contra las resoluciones que se dicten por la letrada o letrado mayor en materia de personal 
podrá interponerse recurso de alzada ante la presidencia del Parlamento en el plazo de un 
mes. 
C) Contra los acuerdos de la Mesa del Parlamento en materia de personal podrá interponerse 
recurso potestativo de reposición. 
D) Contra los acuerdos de la Mesa del Parlamento en materia de personal podrá interponerse 
recurso contencioso-administrativo. 
 
86) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con las distintas 
situaciones en que se puede encontrar el personal funcionario del Parlamento de Navarra, 
según su Estatuto de Personal: 
 
A) El personal funcionario del Parlamento se hallará en situación de expectativa de destino 
cuando se halle pendiente de adscripción a un puesto de trabajo concreto por cese en el 
anterior o como consecuencia de una reordenación de servicios. 
B) El personal funcionario del Parlamento se hallará en situación de excedencia especial 
cuando acceda a la condición de diputado, senador, diputado del Parlamento Europeo, 
parlamentario foral, o miembro de otras asambleas legislativas de las comunidades 
autónomas. 
C) El personal funcionario del Parlamento se hallará en situación de servicio activo cuando se 
les confiera una comisión de servicios de carácter temporal en cualquiera de las 
administraciones u organismos públicos para realizar una actividad o misión durante un plazo 
determinado. 
D) El personal funcionario del Parlamento en situación de suspensión provisional conservará 
el nivel, grado y antigüedad adquiridos, pero no devengará derechos económicos ni les será 
computado a ningún efecto el tiempo de permanencia en tal situación. 
 
87) De acuerdo con el Estatuto de Personal del Parlamento de Navarra, señale cuál de las 
siguientes afirmaciones es incorrecta: 
 
A) Las retribuciones personales básicas son el sueldo inicial del correspondiente nivel, la 
retribución correspondiente al grado y el premio de antigüedad. 
B) Dentro de las retribuciones complementarias del puesto de trabajo se encuentra el 
complemento específico, que se asignará reglamentariamente a aquellos puestos de trabajo 
que en su desempeño requieran una disponibilidad o dedicación habituales o condición 
particular de dificultad o responsabilidad, y cuya cuantía no podrá exceder del treinta por 
ciento del sueldo inicial del correspondiente nivel. 
C) El complemento de puesto directivo de los puestos de trabajo de jefatura de sección y de 
unidades inferiores se calculará tomando como referencia el salario inicial correspondiente al 
nivel A, y no al nivel de encuadramiento que ostente la persona que desempeñe la jefatura. 
D) El personal funcionario perteneciente a los niveles C y D podrá percibir un complemento, 
cuya cuantía será fijada al aprobar la plantilla orgánica, sin que, en ningún caso, pueda 
exceder del quince por ciento del sueldo inicial del correspondiente nivel. 
 
88) El Estatuto de Personal del Parlamento de Navarra regula la participación del personal del 
Parlamento de Navarra en la determinación de sus condiciones generales de trabajo a través 
de la Junta de Personal y de la Mesa negociadora. Con relación a las mismas, señale cuál de 
las siguientes no es correcta: 
 
A) La Mesa negociadora estará compuesta por los miembros de la Junta de Personal, por el 
presidente del Parlamento y los miembros de la Junta de Portavoces, por la secretaria o 
secretario general, y por un representante que tenga la condición de funcionario del 
Parlamento de Navarra por cada uno de los sindicatos legalmente constituidos, siempre que 
hubieran presentado una candidatura a las elecciones de la Junta de Personal. 



B) Entre otros, será objeto de negociación en la Mesa negociadora la clasificación de los 
puestos de trabajo y la aplicación de las retribuciones de los funcionarios. 
C) Para la elección de los miembros de la Junta de Personal podrán presentarse candidaturas 
avaladas por un número de firmas de electores equivalente, al menos, al duplo de los 
miembros a elegir. 
D) No tendrán derecho a la atribución de representantes en la Junta de Personal aquellas 
listas que no hayan obtenido, como mínimo, el cinco por ciento de los votos. 
 
89) El Capítulo VIII del Estatuto de Personal del Parlamento de Navarra contempla el régimen 
disciplinario. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre este tema no es correcta: 
 
A) Las faltas disciplinarias leves prescriben al mes, las sanciones por faltas leves son 
impuestas por la letrada o el letrado mayor y prescriben asimismo al mes. 
B) Los funcionarios solo serán sancionados por el incumplimiento de sus deberes cuando 
dicho incumplimiento sea constitutivo de falta disciplinaria. 
C) Las sanciones por faltas muy graves se impondrán por la presidencia del Parlamento previa 
incoación de expediente disciplinario por la Secretaría General en el que será preceptiva la 
audiencia del funcionario. 
D) Las faltas y sanciones disciplinarias serán las establecidas con carácter general para la 
función pública de la Comunidad Foral. 
 
90) Los presupuestos del Parlamento de Navarra se elaboran teniendo en cuenta la naturaleza 
económica de los ingresos y de los gastos, y el carácter objetivo de los mismos. Señale cuál 
de las siguientes alternativas no es correcta: 
 
A) Los gastos e ingresos se clasifican en capítulos, artículos, apartados, subapartados, y 
partidas. 
B) Las jefaturas de los servicios presentarán durante la primera quincena de septiembre de 
cada año un avance de anteproyecto que incluya las acciones previstas en su servicio para el 
ejercicio siguiente, ajustándose a las directrices aprobadas por la Mesa de la Cámara. 
C) El anteproyecto de presupuestos del Parlamento será aprobado por la Mesa del 
Parlamento de Navarra, quien lo elevará a la Junta de Portavoces para la aprobación del 
proyecto. 
D) El presidente del Parlamento remitirá antes del 1 de octubre de cada ejercicio al 
Departamento de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra el proyecto de presupuestos 
del Parlamento para su integración en el de los Presupuestos Generales de Navarra. 
 
91) Cuando haya de realizarse un gasto para el que no exista consignación suficiente y 
adecuada y exceda del nivel de vinculación jurídica, se tramitará el expediente de modificación 
presupuestaria que proceda. Con relación a dichas modificaciones, señale cuál de las 
siguientes alternativas es incorrecta: 
 
A) Las modificaciones presupuestarias exigen propuesta razonada justificativa del gasto por 
parte del Servicio proponente, y serán aprobadas por la Mesa del Parlamento previo informe 
de la Intervención. 
B) Las transferencias entre gastos corrientes y de capital exigirán la propuesta al Gobierno de 
Navarra por parte de la Mesa de la Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces, de la 
aprobación de un proyecto de ley foral de concesión de un suplemento de créditos. 
C) Mediante la transferencia de créditos se imputa el importe total o parcial de una partida 
presupuestaria a otra con diferente nivel de vinculación jurídica sin alterar la cuantía de los 
presupuestos. 
D) Los créditos destinados al pago de las asignaciones a grupos parlamentarios tendrán el 
carácter de ampliables hasta el límite de las obligaciones que se reconozcan. 
 



92) El Capítulo III del Reglamento Económico-financiero versa sobre la ejecución del gasto. 
En cuanto a sus fases y procedimiento, señale cuál de las siguientes alternativas es la 
correcta: 
 
A) La ejecución del presupuesto de gastos se materializa en un expediente que comprende 
las fases de autorización del gasto, disposición del gasto, reconocimiento del pago y pago 
material. 
B) Cuando la iniciativa de los gastos se efectúe por la Mesa del Parlamento, será esta la 
encargada de la ejecución del expediente. Únicamente exigirá el traslado del mismo a la 
Intervención para la consignación de los créditos necesarios antes de retornar a la Mesa para 
su aprobación final. 
C) La ordenación del gasto comprende las fases de autorización y disposición, y se considera 
delegada por la Mesa de la Cámara en la presidencia la competencia para ordenar gastos en 
bienes corrientes, servicios y material inventariable cuando su cuantía no exceda de 
20.000,00 euros. 
D) Ninguna de las alternativas anteriores es correcta. 
 
93) La tramitación de las prórrogas de los contratos de servicios en el Parlamento de Navarra 
se hace mediante un expediente específico que debe incluir varios documentos. ¿Cuál de los 
siguientes no es uno de los documentos que debe constar en dicho expediente? 
 
A) Propuesta razonada realizada por la jefatura del servicio competente relativa a su 
necesidad y conveniencia. 
B) Informe favorable de los Servicios Jurídicos. 
C) Certificación de créditos emitida por la Intervención. 
D) Acuerdo o resolución autorizando o no la prórroga. 
 
94) En relación con la liquidación del presupuesto y la aprobación de las cuentas del 
Parlamento de Navarra, señale cuál de las siguientes alternativas es la correcta: 
 
A) El cierre del ejercicio y la liquidación de los presupuestos de la Cámara se producirán el 31 
de diciembre del año natural, si bien excepcionalmente en determinados casos y previo 
informe favorable de la Intervención, podrán reconocerse obligaciones y, en su caso, 
ordenarse el pago hasta el día 31 de enero del año siguiente. 
B) La Mesa de la Cámara trasladará el anteproyecto de cuentas del Parlamento al 
Departamento de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra para que proceda a la 
elaboración de su informe de fiscalización. 
C) Corresponde a la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra aprobar las Cuentas del 
Parlamento de Navarra. 
D) Los fondos del presupuesto anual del Parlamento que no hubieran resultado afectos al 
cumplimiento de obligaciones al finalizar el año se incorporarán al presupuesto de gastos del 
Parlamento del ejercicio siguiente como incorporaciones de créditos. 
 
95) En cuanto a la relación de la Cámara de Comptos de Navarra con el Parlamento de 
Navarra, señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 
 
A) La función de asesoramiento al Parlamento en materias económicas y financieras se 
ejercerá a requerimiento de aquel a través de su presidente, de la Secretaría General o de las 
comisiones. 
B) La Cámara de Comptos elaborará su propio presupuesto, que se integrará en el 
anteproyecto de presupuestos del Parlamento de Navarra. 
C) La Cámara de Comptos remitirá a la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra, antes 
del 1 de marzo de cada año, la rendición de sus cuentas. 
D) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta. 
 



96) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta? La función básica de la Cámara de 
Comptos es la fiscalizadora, y se realizará mediante: 
 
A) El examen y censura de las Cuentas Generales de Navarra, que se efectuará dentro de los 
tres meses siguientes a su remisión a la Cámara de Comptos por el Gobierno de Navarra. 
B) La emisión de los informes que la Cámara de Comptos, por propia iniciativa y en base a su 
programa de fiscalización, estime oportuno poner en conocimiento del Parlamento. 
C) La realización de informes de fiscalización sobre la gestión pública que, con carácter 
excepcional, le sean solicitados por la Diputación Foral previo acuerdo del Gobierno de 
Navarra. 
D) La verificación de la contabilidad pública durante la fase de ejecución de los presupuestos, 
informando de su resultado al Tribunal de Cuentas, previo acuerdo de la Mesa y Junta de 
Portavoces del Parlamento. 
 
97) Una de las siguientes afirmaciones no es correcta, señale cuál es. En cuanto a la 
organización, funcionamiento y composición de la Cámara de Comptos, la Ley Foral 19/1984 
establece lo siguiente: 
 
A) El presidente, los auditores y la Secretaría General son tanto órganos como miembros de 
la Cámara de Comptos. 
B) El presidente de la Cámara de Comptos es nombrado mediante elección por el Pleno del 
Parlamento de Navarra para un periodo de seis años. Para ser elegido en primera votación 
es necesario que obtenga mayoría absoluta. 
C) Es función de los auditores de la Cámara de Comptos realizar el control de las cuentas y 
la gestión económica del sector público de la Comunidad Foral y aprobar los informes de 
fiscalización. 
D) El presidente de la Cámara de Comptos informa oralmente al Parlamento en relación con 
los informes y memorias de la Cámara de Comptos, a requerimiento de aquél. 
 
98) La Secretaría General de la Cámara de Comptos está integrada por el secretario general 
y el personal necesario para que aquel pueda desarrollar sus funciones. ¿Cuál de las 
siguientes afirmaciones no se corresponde con la Secretaría General? 
 
A) El secretario general es designado por el presidente de la Cámara de Comptos de entre 
los letrados de la Cámara de Comptos para un periodo de cinco años. 
B) El cargo de secretario general está sujeto a las mismas causas de incapacidad, 
incompatibilidades y prohibiciones establecidas para los Jueces en la Ley Orgánica del Poder 
Judicial. 
C) El secretario general sustituirá en sus funciones al presidente de la Cámara de Comptos 
en los casos de ausencia, enfermedad o vacante temporal. 
D) El secretario general elabora el estado general que anualmente se forme de los trabajos 
de la Cámara. 
 
99) El Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra tiene como función primordial 
salvaguardar a los ciudadanos y ciudadanas frente a posibles abusos y negligencias de la 
Administración. En cuanto a su designación, señale cuál de las siguientes no es correcta 
 
A) El Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra es elegido por el Parlamento de 
Navarra para un periodo de seis años y se dirige al mismo a través de su presidente. 
B) El candidato a Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra es propuesto por la 
Comisión de Régimen Foral del Parlamento de Navarra mediante el voto favorable de las tres 
quintas partes de sus miembros. 
C) La elección del Defensor del Pueblo de Navarra se llevará a cabo por el Pleno del 
Parlamento de Navarra, siendo necesario el voto favorable de la mayoría absoluta de sus 
miembros para ser designado en primera votación. 



D) El Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra tomará posesión de su cargo 
ante la Mesa del Parlamento de Navarra. 
 
100) En relación con el ámbito de competencias del Defensor del Pueblo de la Comunidad 
Foral de Navarra, señale cuál de las siguientes no es correcta: 
 
A) El Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra, en el ejercicio de sus funciones, 
podrá dirigirse al Defensor del Pueblo designado por las Cortes Generales para coordinar 
actuaciones que excedan del ámbito territorial de Navarra. 
B) Cuando el Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra reciba quejas relativas 
al funcionamiento de la Administración de Justicia en Navarra, deberá dirigirlas al Tribunal 
Superior de Justicia de Navarra. 
C) Para la interposición de recurso de amparo o de inconstitucionalidad, el Defensor del 
Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra se dirigirá al Defensor del Pueblo designado por 
las Cortes Generales solicitándole que ejercite las acciones correspondientes. 
D) La intervención del Defensor del Pueblo de Navarra no suspenderá el transcurso de los 
plazos para la interposición de reclamación ante el Consejo de Transparencia de Navarra. 
 
101) En relación con la labor investigadora del Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de 
Navarra, señale cuál de las siguientes es correcta: 
 
A) El Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra solo puede iniciar sus 
investigaciones conducentes al esclarecimiento de los actos, omisiones y resoluciones de las 
Administraciones Públicas, a petición de parte. 
B) Las atribuciones del Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra se extienden 
a la actividad política de los miembros del Gobierno de Navarra. 
C) La actividad del Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra quedará 
temporalmente interrumpida cuando haya expirado el mandato del Parlamento de Navarra y 
se reanudará una vez quede constituido el nuevo Parlamento tras la celebración de las 
elecciones. 
D) No podrá presentar queja ante el Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra 
ninguna autoridad administrativa, en asuntos de su competencia. 
 
102) Una de las siguientes afirmaciones sobre las relaciones entre el Defensor del Pueblo de 
la Comunidad Foral de Navarra y el Parlamento de Navarra no es correcta. Señale de cuál se 
trata: 
 
A) El Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra dará cuenta semestralmente al 
Parlamento de Navarra de la gestión realizada en un informe que presentará al mismo en el 
periodo ordinario de sesiones y que se publicará en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 
B) Un resumen del informe será expuesto oralmente por el Defensor del Pueblo de la 
Comunidad Foral de Navarra ante el Parlamento, pudiendo a continuación intervenir los 
grupos parlamentarios para definir su postura. 
C) El Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra elaborará el anteproyecto de su 
propio presupuesto, que se tramitará según las normas que regulan el Proyecto de 
Presupuestos del Parlamento de Navarra. La dotación económica del Defensor del Pueblo de 
la Comunidad Foral de Navarra constituirá una partida del presupuesto del Parlamento de 
Navarra. 
D) Los acuerdos de carácter general a que llegasen el Defensor del Pueblo de la Comunidad 
Foral de Navarra y el Defensor del Pueblo designado por las Cortes Generales serán 
notificados al Parlamento de Navarra para su conocimiento y aprobación, y se publicarán en 
el Boletín Oficial de Navarra. 
 



103) Señale la respuesta incorrecta, según lo establecido en el Reglamento de Archivo y 
Gestión Documental del Parlamento de Navarra. 
 
A) Las tablas de valoración documental establecen los periodos de conservación y los plazos 
de accesibilidad de cada expediente. 
B) El Vocabulario de Metadatos refleja los metadatos que deben incorporarse a los 
documentos, expedientes y firmas electrónicas. 
C) Los audiovisuales y los planos son documentos de archivo. 
D) El Archivo del Parlamento de Navarra es un conjunto orgánico de documentos, pero 
también se utiliza la misma denominación para referirse a la unidad responsable de los fondos 
documentales del Parlamento y al lugar o centro donde se ubican. 
 
104) Señale la respuesta incorrecta, según lo establecido en el Reglamento de Archivo y 
Gestión Documental del Parlamento de Navarra. 
 
A) El MGDE proporciona la estrategia para implantar lo establecido en la Política de Gestión 
del Documento Electrónico. 
B) Los instrumentos archivísticos son para el uso exclusivo del personal del Archivo. 
C) El Catálogo de Formatos Documentales se basa en lo establecido en el ENI. 
D) Los libros son unidades de instalación de un archivo. 
 
105) Señale la respuesta incorrecta, de acuerdo con lo establecido en el Reglamento de 
Archivo y Gestión Documental del Parlamento de Navarra. 
 
A) El Cuadro de Clasificación del Parlamento de Navarra se utiliza para clasificar los 
expedientes cuando son remitidos al Archivo. 
B) Los documentos son identificados y clasificados con respecto al Cuadro de Clasificación 
desde el momento en que se generan o se reciben. 
C) Las tablas de valoración documental se aplicarán sobre las series documentales definidas 
en el Cuadro de Clasificación. 
D) La documentación del Archivo del Parlamento de Navarra que tenga más de treinta años 
tendrá la consideración de documentación histórica. 
 
106) Elija la respuesta correcta de acuerdo con lo establecido en el Reglamento de Archivo y 
Gestión Documental del Parlamento de Navarra. 
 
A) El Reglamento de Archivo y Gestión Documental no prevé ninguna normativa que regule 
el acceso a la documentación en fase de vigencia. 
B) El acceso a la documentación en fase de vigencia se realizará de acuerdo con la normativa 
de transparencia y acceso a la información vigente para todas las administraciones de la 
Comunidad Foral de Navarra. 
C) La documentación de menos de treinta años se considera documentación en fase de 
vigencia. 
D) Las respuestas a), b) y c) son correctas. 
 
107) Elija la respuesta correcta según lo dispuesto en el Reglamento de Archivo y Gestión 
Documental del Parlamento de Navarra. 
 
A) El Vocabulario de Metadatos del Parlamento de Navarra refleja solamente los metadatos 
que deben aplicarse a las series documentales. 
B) El Vocabulario de Metadatos del Parlamento de Navarra refleja solamente los metadatos 
que deben aplicarse a las series documentales y a los expedientes. 
C) El Vocabulario de Metadatos del Parlamento de Navarra refleja metadatos de documentos, 
expedientes y firmas electrónicas. 



D) No existe una norma de interoperabilidad que establezca el modelo que deben seguir los 
metadatos. 
 
108) Elija la opción correcta, según lo establecido en el Reglamento de funcionamiento de la 
administración electrónica del Parlamento de Navarra. 
 
A) Todas las personas estarán obligadas a relacionarse telemáticamente con la Administración 
parlamentaria. 
B) Los parlamentarios y parlamentarias y los grupos parlamentarios serán los únicos 
obligados a relacionarse de manera telemática con la Administración parlamentaria. 
C) Solo el personal al servicio de los grupos parlamentarios y el personal al servicio del 
Parlamento tendrá la obligación de relacionarse telemáticamente con la Administración 
parlamentaria. 
D) Los parlamentarios, los grupos parlamentarios, el personal al servicio de los parlamentarios 
y de los grupos parlamentarios, el personal al servicio del Parlamento y los obligados por la 
ley 39/2015 tendrán que relacionarse telemáticamente con el Parlamento. 
 
109) Elija la opción correcta, a tenor de lo establecido en el Reglamento de funcionamiento 
de la administración electrónica del Parlamento de Navarra. 
 
A) La titularidad de la sede electrónica del Parlamento de Navarra corresponde a la 
Comunidad Foral de Navarra. 
B) La titularidad de la sede electrónica del Parlamento de Navarra corresponde al Parlamento 
de Navarra. 
C) La titularidad de la sede electrónica del Parlamento de Navarra corresponde a la Secretaría 
General del Parlamento de Navarra. 
D) La titularidad de la sede electrónica del Parlamento de Navarra corresponde a la 
Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 
 
110) Elija la opción correcta según lo dispuesto en el Reglamento de funcionamiento de la 
administración electrónica del Parlamento de Navarra. 
 
A) El Parlamento de Navarra cuenta con dos registros distintos: uno electrónico y otro 
presencial. 
B) El Parlamento de Navarra dispone de un registro electrónico único. 
C) En el Registro del Parlamento de Navarra únicamente se podrá presentar documentación 
en formato electrónico. 
D) Los escritos y documentos presentados en el registro en formato no electrónico no deberán 
ser digitalizados.  
 
111) Señale la opción correcta según el Reglamento de funcionamiento de la administración 
electrónica del Parlamento de Navarra. 
 
A) El acceso al registro electrónico del Parlamento de Navarra se efectuará a través de 
cualquier sede electrónica de las Administraciones Públicas de Navarra. 
B) El acceso al registro electrónico del Parlamento de Navarra se efectuará a través de las 
sedes electrónicas que proporcione el Gobierno de Navarra. 
C) El registro electrónico del Parlamento de Navarra permite la presentación de documentos 
todos los días hábiles del año. 
D) El registro electrónico del Parlamento de Navarra permite la presentación de documentos 
todos los días del año durante las veinticuatro horas. 
 
 
 



112) Elija la opción correcta a tenor de lo establecido en el Reglamento de funcionamiento de 
la administración electrónica del Parlamento de Navarra. 
 
A) En ningún caso se podrán modificar los metadatos asociados a un documento electrónico. 
B) Se podrán realizar las modificaciones que sean necesarias en los metadatos de un 
documento electrónico si se solicita permiso al autor de dicho documento. 
C) El Parlamento de Navarra no podrá convertir los documentos recibidos a otro formato. 
D) El índice de un expediente electrónico deberá estar firmado. 
 
113) Señale la opción correcta. Según lo dispuesto en la Ley General de la Seguridad Social, 
son normas generales del sistema de Seguridad Social las siguientes: 
 
A) El sistema de la Seguridad Social española, configurado por la acción protectora en sus 
modalidades contributiva y no contributiva, se fundamenta en los principios de universalidad, 
unidad, solidaridad y responsabilidad. 
B) Los derechos reconocidos por la Ley General de Seguridad Social son irrenunciables por 
los trabajadores excepto que dicha acción se efectúe mediante un pacto individual. 
C) Corresponde a las comunidades autónomas la ordenación, jurisdicción e inspección de la 
Seguridad Social dentro de sus respectivos ámbitos territoriales. 
D) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta. 
 
114) Están comprendidos en el sistema de la Seguridad Social, a efectos de las prestaciones 
contributivas, los españoles que residan en España y los extranjeros que residan o se 
encuentren legalmente en España, que ejerzan su actividad en territorio nacional y estén 
incluidos en alguno de los apartados señalados en la Ley General de la Seguridad Social. 
Entre estos apartados, no se encuentra el siguiente: 
 
A) Trabajadores autónomos mayores de dieciocho años que reúnan los requisitos que de 
modo expreso se determinen en la Ley General de la Seguridad Social y en su normativa de 
desarrollo. 
B) Socios trabajadores de cooperativas de trabajo asociado. 
C) Estudiantes. 
D) Personas que ejecuten ocasionalmente trabajos benévolos o de buena vecindad. 
 
115) Una de las siguientes afirmaciones acerca de la acción protectora de la Seguridad Social 
no es correcta: 
 
A) La acción protectora del sistema de la Seguridad Social comprende, entre otros, las 
prestaciones económicas en las situaciones de riesgo durante la lactancia natural, ejercicio 
corresponsable del cuidado del lactante, y cuidado de menores afectados por cáncer u otra 
enfermedad grave. 
B) Las prestaciones de la Seguridad Social no podrán ser objeto de retención en ningún caso, 
si bien estarán sujetas a tributación en los términos establecidos en las normas reguladoras 
de cada impuesto. 
C) El pago de las pensiones no contributivas de invalidez se fraccionará en catorce pagas, 
correspondientes a cada uno de los meses del año y dos pagas extraordinarias. 
D) Las prestaciones familiares de la Seguridad Social, en sus modalidades contributiva y no 
contributiva, están comprendidas dentro de la acción protectora de la Seguridad Social. 
 
116) Señale cuál de las siguientes afirmaciones en relación con la acción protectora de la 
Seguridad Social y la incapacidad temporal no es correcta: 
 
A) Los accidentes ocurridos por consecuencia de las tareas que, aun siendo distintas de las 
de su grupo profesional, ejecute el trabajador espontáneamente en interés del buen 
funcionamiento de la empresa, tienen consideración de accidente de trabajo. 



B) No tendrá consideración de accidente de trabajo los que sean debidos a fuerza mayor 
extraña al trabajo. En ningún caso se considerará fuerza mayor extraña al trabajo la insolación, 
el rayo, y otros fenómenos análogos de la naturaleza. 
C) En caso de enfermedad profesional, el subsidio de la prestación por incapacidad temporal 
se abonará a partir del cuarto día de baja en el trabajo, y desde el día cuarto al decimoquinto 
de baja, ambos inclusive, el subsidio será a cargo del empresario. 
D) El derecho al subsidio de la prestación por incapacidad temporal se extinguirá por el 
transcurso del plazo máximo de quinientos cuarenta y cinco días naturales desde la baja 
médica. 
 
117) En Outlook M365, un correo que tiene una exclamación roja indica que:  
 
A) No es seguro.  
B) Tiene un adjunto sospechoso.  
C) Requiere atención urgente.  
D) Posee macros. 
 
118) En Word M365 ¿cuál de las siguientes opciones no es un tipo de interlineado? 
 
A) Triple.  
B) Múltiple.  
C) 1,5 
D) Doble. 
 
119) ¿Cuál de estas aplicaciones NO forma parte de M365? 
 
A) Microsoft Word. 
B) Microsoft Excel. 
C) Microsoft OneDrive. 
D) Microsoft Edge. 
 
120) ¿Qué opción de compartir documentos de OneDrive no existe? 
 
A) Compartir el vínculo de un documento con cualquier persona. 
B) Compartir el vínculo de un documento únicamente con personas de mi organización. 
C) Poner fecha de caducidad a la compartición de un documento. 
D) Compartir un documento a partir de una fecha concreta. 
 
121) Siguiendo las normas de puntuación de la RAE, señale cuál de las siguientes opciones 
es la correcta: 
 
A) ¿Cómo te llamas?; ¿de dónde eres?. 
B) ¿Cómo te llamas? ¿De dónde eres? 
C) ¿Cómo te llamas?. Dime adónde fuiste.  
D) ¿Cómo te llamas? Dime a donde fuiste. 
 
122) Señale la respuesta correcta siguiendo las normas ortográficas de la RAE sobre las 
denominaciones de obras relacionadas con la actividad intelectual. 
 
A) Compró un ejemplar de “Viaje al fin de la noche” la famosa obra de Ferdinand Celine. 
B) Compró un ejemplar de Viaje al Fin de la Noche, la famosa obra de Ferdinand Celine.  
C) Compró un ejemplar del Viaje al fin de la noche. 
D) Todas son incorrectas. 
 
 



123) Elija la opción correcta, según el Libro de estilo de la lengua española de la RAE. 
 
A) No siempre se deben delimitar con coma los vocativos. 
B) La puntuación de esta frase sigue las normas de la RAE: Hola Javier. ¿Vienes a cenar? 
C) Las interjecciones no hay por qué separarlas con coma. 
D) La coma se usa en distintos contextos para señalar determinadas fronteras sintácticas, las 
cuales no siempre se corresponden con una pausa en la pronunciación. 
 
124)  Señale la forma gramaticalmente incorrecta según las normas de la RAE. 
 
A) Yo y Teresa iremos de vacaciones. 
B) Ayer las vi a las dos amigas paseando. 
C) Ello es así por razones históricas. 
D) A Juan y a Pedro les vi ayer. 
 
125) La RAE señala que el uso de los posesivos se extiende a secuencias formadas con 
algunos adverbios de lugar. Indique cuál de las siguientes frases corresponde a la 
construcción que se considera preferible y más recomendable: 
 
A) No soporto que nadie llore delante mía. 
B) Se situaron cerca de mí. 
C) Anda siempre detrás tuyo. 
D) Había una mesa enfrente nuestro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 

POR FAVOR, NO DEN LA VUELTA AL 
CUESTIONARIO HASTA QUE SE LES INDIQUE 


